

(2025年11月20日)

习近平

朽功勋。

胡耀邦同志青少年时代就投身革命,14岁加入中国共产主义青年团,18岁转为中国共产党党员。1934年,参加红军长征。抗日战争中,曾担任中央军委总政治部组织部副部长、部长。解放战争中,担任冀热辽军区代理政治部主任、晋察冀野战军第四和第三纵队政治委员、华北军区第一兵团政治部主任等。

新中国成立之初,担任中共北区党委书记、行署主任、军区政委。1952年后,长期主持团中央工作。1962年后,在湖南、陕西等地兼任领导职务。1975年,担任中国科学院党组织负责人。“文化大革命”结束后,先后担任中央党校副校长、中央组织部部长、中央纪委第三书记、中央秘书长兼中央宣传部部长等重要职务。

下转2版①

中共中央举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会

习近平发表重要讲话 蔡奇主持 李希出席

新华社北京11月20日电 中共中央20日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念胡耀邦同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,要认真学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风,不忘初心、牢记使命,坚定历史自信,增强历史主动,以一往无前的奋斗姿态扎实推进各项事业。

中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会,中共中央政治局常委李希出席座谈会。

习近平在讲话中回顾了胡耀邦同志的光辉一生和卓越贡献。他指出,胡耀邦同志是久经考验的忠诚的共产主义战士,伟大的无产阶级革命家、政治家,我军杰出的政治工作者,长期担任党的重要领导职务的卓越领导人,为民族独立和解放、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设建立了不朽功勋。

习近平强调,胡耀邦同志志存高远,在为共产主义不懈奋斗的长期实践中表现出坚韧不拔的革命意志。全党同志要像他那样坚定理想信念、对党忠贞不渝,积极投身中国式现代化建设,为实现远大理想和共同理想奋力拼搏。

习近平指出,胡耀邦同志注重一切从实际出发,为推进马克思主义中国化和实现组织路线拨乱反正作出了重要贡献。全党同志要像他那样坚持实事求是、矢志追求真理,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,在推进新时代中国特色社会主义的伟大实践中不断展现马克思主义真理力量。



11月20日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会。习近平、蔡奇、李希等出席座谈会。

新华社记者 谢环驰 摄

习近平强调,胡耀邦同志积极倡导和推进改革开放,为推动社会主义现代化建设倾注了大量心血。全党同志要像他那样勇立时代潮头、锐意改革创新,用啃硬骨头的精神进一步全面深化改革,不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

习近平指出,胡耀邦同志人民情怀真挚深厚,为发展经济、让人民尽快过上好日子做了大量实事好事。全党同志要像他那样始终心在人民、做到利归天下,自觉践行党的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,以扎实奋斗不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

习近平强调,胡耀邦同志高度重视端正党风,为发扬党的优良传统和作风树立了光辉典范。全党同志特别是领导干部要像他那样保持一身正气、处处以身作则,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决抵制不正之风和腐败现象,始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。

下转2版②

“2025中国文学盛典·儿童文学奖之夜”在长沙举行

张宏森沈晓明出席

省委书记沈晓明出席。

近年来,中国作家协会打造以茅盾文学奖、鲁迅文学奖、全国少数民族文学创作骏马奖、全国优秀儿童文学奖四大国家级文学奖项为核心的“中国文学盛典”,向全社会展示了新时代文学高质量发展的最新成就。

此次盛典以“推开世界的门”为主题,通过三次“奇幻之旅”,带领观众步入百年儿童文学的璀璨星河,领略新时代儿童文学的蓬勃活力。获奖的18部作品生动展示了少年儿童昂扬向上的精神风貌,深深扎根现实生活土壤,以鲜明的导向性引导少年儿童感悟生活、砥砺品格。

中宣部,中国作家协会有关负责人,省领导吴桂英、刘红兵出席。

全力助推重点项目早日建成投用

长沙县组织人大代表视察调研重大项目和重点工程建设情况,罗缵吉参加

长沙晚报11月20日讯(全媒体记者 匡春林)20日,在长沙县的省、市人大代表和长沙县人大常委会主任(扩大)会议组成人员视察调研长沙县域内重大项目和重点工程建设情况。长沙市人大常委会主任罗缵吉,市人大常委会秘书长缪晨光参加。

长沙县始终坚持“项目为王”的理念持续提速,始终保持“项目攻坚”的态势奋力冲刺,始终秉持“项目一线”的作风协同发力,深化“项目建设提速年”行动,聚焦项目建设“百日攻坚”建设任务,全力推进项目建设提速增效和攻坚突破,今年1至10月,省重点项目、市重点、县区重点建设项目建设完成率预计分别达80.1%、106.11%、105.8%。2025年县区新建项目179个已全部开工,开工率100%。

视察调研组一行先后前往玉湖冷链(长沙)交易中心项目、长沙机场改扩工程(机场工程)项目,走进江背镇梅花工贸新区的比亚迪新能源汽车零部件产业园、湖南养益君生物科技有限公司等地,通过听取介绍、实地察看、现场问询的方式,调研重点项目建设、产业园区规划、大健康食品行业发展等情况,切身感受重点工程建设的澎湃动能。

调研中,代表们一边走、一边看、一边问,更直观、深入地了解长沙县区重点工程推进、产业园区建设的实际情况,对各重点工程建设取得的阶段性成效给予高度评价。他们纷纷表示,将以此次视察调研为契机,立足自身岗位,进一步发挥桥梁纽带作用,广泛收集社情民意,积极建言献策,依法履行监督职责,全力助推重点项目早日建成投用,为助力长沙市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

积极寻求“长沙合伙人” 致力扩大“长沙朋友圈”

市政协党组理论学习中心组(扩大)集体学习、党组(扩大)会议暨主席会议举行,陈刚主持

长沙晚报11月20日讯(全媒体记者 唐朝昭)20日,市政协党组理论学习中心组(扩大)集体学习、市政协党组(扩大)会议暨十三届八十六次主席会议举行,市政协党组书记、主席陈刚主持并讲话,市政协副主席彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄峰、黄梁、刘志红、李舜、杨俊,秘书长郑力虎参加。

会议深入学习习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述、关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想;专题学习《党委(党组)落实统战工作责任制规定》;传达学习习近平总书记近期重要讲话精神;传达学习中央、省、市关于整治形式主义为基层减负工作及调研考察、横向交流中的形式主义问题整治等有关精神。

会议指出,要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,在大统战工作格局

中进一步固守圆心。要继续积极寻求“长沙合伙人”,致力扩大“长沙朋友圈”,在团结和民主两大主题中进一步紧扣中心。要持续聚焦民族工作主线,共绘社会和谐、民族和睦、宗教和顺同心圆,在铸牢中华民族共同体意识中进一步凝聚人心。

会议传达贯彻市生态环境保护委员会全体(扩大)会议精神,强调要进一步发挥好环境资源界别政协委员和委员工作室作用,不断提升改善生态环境专项民主监督工作实效,以政协之智助力高水平生态环境保护,以政协之为守护山水洲城生态之美。

会议听取关于市政协十三届四次会议以来党群系统、政府系统提案办理工作情况的通报;听取并审议市政协十三届四次会议重点提案及特色提案办理情况、优秀提案推荐目录以及提案办理工作规定(草案)等。

长沙市“‘十四五’答卷”系列主题首场发布会举行

芙蓉区:活力满格 幸福加码

5版

长沙老将刘英姿再夺金

携手郭雨浩摘得飞碟多向混合团体金牌

2版

打通全国统一大市场建设卡点堵点

持续推进外贸提质增效

2025世界计算大会在长沙开幕

智算驱动新质生产力 合作成就数字新未来

毛伟明宣布开幕并会见嘉宾代表

谢卫江致辞

计算万物 湘约未来
智算驱动新质生产力
2025世界计算大会特别报道

2025世界计算大会特别报道